
Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 

Η Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (Υ.Σ.Ε.Α.) υπάγεται 
διοικητικά στη Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Νεολαίας. Ως κύριο στόχο έχει την προσωπική, κοινωνική, 
εκπαιδευτική και επαγγελματική ανάπτυξη των μαθητών και άλλων ατόμων.  

Η Υ.Σ.Ε.Α. λειτουργεί Γραφεία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής σε όλα τα 
σχολεία της Δημόσιας Μέσης Γενικής και Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης καθώς και Κεντρικά Γραφεία σε επιτελικό επίπεδο στο Υ.Π.Π.A.N.  

Με βασική αρχή την ιδιαιτερότητα του κάθε ατόμου, τις δυνατότητες και την ελευθερία 
της βούλησής του, η Υ.Σ.Ε.Α. προσπαθεί να βοηθήσει τους μαθητές και άλλους νέους:  

 Να γνωρίσουν εξελικτικά και να αποδεχτούν τον εαυτό τους με απώτερο στόχο να 
διαμορφώσουν υγιείς στάσεις ζωής.  

 Να αναπτύξουν θετική εικόνα για τον εαυτό τους και να αποκτήσουν τα κατάλληλα 
εφόδια αποτελεσματικής αντιμετώπισης των προσωπικών, οικογενειακών ή και 
κοινωνικών προβλημάτων της ζωής.  

 Να προσαρμοστούν στο σχολικό περιβάλλον με στόχο την εκπαιδευτική και κοινωνική 
τους πρόοδο και εξέλιξη.  

 Να αναπτύξουν τις απαραίτητες δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν τη λήψη 
ορθολογιστικών αποφάσεων, είτε αυτές αφορούν εκπαιδευτικά/επαγγελματικά είτε 
προσωπικά θέματα.  

 Να αναγνωρίσουν τις ατομικές τους δυνατότητες, ενδιαφέροντα, δεξιότητες και κλίσεις, 
να γνωρίσουν τη φύση και τις απαιτήσεις διαφόρων επαγγελμάτων, καθώς και τις 
σύγχρονες κοινωνικό-οικονομικές και πολιτισμικές εξελίξεις, ώστε να οδηγηθούν σε 
ορθές εκπαιδευτικές επιλογές.  

Η Υ.Σ.Ε.Α. διαθέτει Γραφείο όπου ο/η Σύμβουλος δέχεται μαθητές και γονείς για 
προσωπική, εκπαιδευτική ή/και επαγγελματική Συμβουλευτική. Ακόμη, ο/η Σύμβουλος 
συνεργάζεται με τη Διεύθυνση, τους καθηγητές και άλλες Υπηρεσίες με σκοπό την 
καλύτερη ευημερία των μαθητών.   

Επίσης προσφέρεται εξειδικευμένη βοήθεια όσον αφορά τις εκπαιδευτικές / 
επαγγελματικές επιλογές των μαθητών και την εισαγωγή τους στα Ανώτατα και 
Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Κύπρου, της Ελλάδας και του εξωτερικού.  

 

Καθηγήτρια Συμβουλευτικής: Μαρία Δημητρίου 

Ωράριο:  Καθημερινά  07:30-13:35 


